
《定例北海道函館方面公安委員会会議等概要》

令和６年４月24日（水 、次のとおり定例会議等を開催しました。）

１ 審議・報告内容
⑴ ５月中の行事予定

佐々木警務課長から、５月中の行事予定について報告を受けました。

⑵ ３月中の苦情受理・措置状況
齋藤監察官室長から、３月中の苦情受理・措置状況について報告を受けました。

中田委員から「苦情申出人が悪意をもって事実に反する不当な申し出をした場合、申出人に対す
る警告や注意等の措置も必要となってくるのではないかと感じた。そうした申出人に対しては、毅
然とした態度での対応をお願いしたい 」旨の発言がありました。。

堀田委員から「公用車による交通違反については、地理不案内による通行禁止違反や一方通行の
逆走といったものが多いと感じる。函館市内は、複雑な交通規制箇所も多いので、特に、異動直後
の職員に対しては、要注意箇所の引継ぎや指導を徹底し、管轄内の交通環境を早期に習熟させ、交
通違反の絶無を図っていただきたい 」旨の発言がありました。。

⑶ 監督上の措置事案概要（令和６年１月～３月末）
齋藤監察官室長から、監督上の措置事案概要（令和６年１月～３月末）について報告を受けました。

中田委員から「仮に、懲戒処分となった場合、職員自身の履歴として一生残る傷となり、職員の
今後の人生にも大きく影響を及ぼすものとなる。特に、若手職員に対しては、適時に、そうしたこ
とをしっかりと指導・教養していただきたい 」旨の発言がありました。。

「 、 、齋藤委員長から 世間一般が警察を見る目は大変厳しいものがあるということを自覚させ 今後
このようなことがないようしっかりと指導・教養していただきたい 」旨の発言がありました。。

⑷ 令和５年度会計監査実施結果及び令和６年度会計監査実施計画
菊地会計課長から、令和５年度会計監査実施結果及び令和６年度会計実施計画について報告を受

けました。

⑸ 「令和６年北海道警察音楽隊演奏会～函館方面防犯・交通安全コンサート～」の開催
山内生活安全課長から 「令和６年北海道警察音楽隊演奏会～函館方面防犯・交通安全コンサー、

ト～」の開催について報告を受けました。

齋藤委員長から「以前も北海道警察音楽隊のコンサートに出席したが、演奏は想像以上にレベル
、 。 、 。」 。が高く 大変すばらしかった 今回も出席するので 楽しみにしている 旨の発言がありました

⑹ 方面管内桜まつり開催予定
馬場地域課長から、方面管内桜まつり開催予定について報告を受けました。

齋藤委員長から「昨年は、桜の開花が極端に早く、本格的な観光シーズンを迎える前に見頃を終
えてしまったが、今年は、桜の開花が例年より早いと報道されていることから、昨年以上の人出と
なることが確実と思われるので、警戒・警備をよろしくお願いしたい 」旨の発言がありました。。

⑺ 緊急走行訓練（体験型実践 ・教養の実施）
馬場地域課長から、緊急走行訓練（体験型実践 ・教養の実施について報告を受けました。）

中田委員から「映画やドラマでは、派手な追跡シーンを多く見かけるが、現実にはそうはいかな
いだろうと感じる。特に、市街地での緊急走行については、事故発生の危険性も高くなり、非常に
危険だと感じる。大変な訓練になるものと想像されるが、事故防止のため、是非とも真剣に取り組
んでいただきたい 」旨の発言がありました。。

堀田委員から「車の防音効果の向上に伴い、サイレン音が聞こえなかったり、緊急車両が優先さ
れることを知らないドライバーもいるのではないかと感じる。緊急走行によって、市民や警察官が
危険な目に遭うことがないように、こうした訓練を推進していただき、併せて、市民への広報もお
願いしたい 」旨の発言がありました。。

⑻ 交通死亡事故の発生状況
横田交通課長から、交通死亡事故の発生状況について報告を受けました。

中田委員から「高齢化が進み、今後こうした事故の発生も増えてくるのではないかと思うが、同



時に、本件事故防止のための有効な対策も難しいものと感じる。今後、函館市や港湾管理者等と対
策を協議するとのことであり、海との境界をわかりやすくするような工夫など、知恵を出し合って
検討していただきたい 」旨の発言がありました。。

「 、 、齋藤委員長から 当該事故現場は 普通であれば自転車が入り込むような場所ではないと思うが
捜査を尽くした結果として交通死亡事故と特定したことについては理解した。海中転落の防止対策
は極めて難しいものと考えるが、可能な範囲で有効な対策を推進願いたい。」旨の発言がありました。

⑼ 春の全国交通安全運動の実施結果
横田交通課長から、春の全国交通安全運動の実施結果について報告を受けました。

堀田委員から「交通事故を抑止するため、警察において、関係団体や市民と連携した様々な運動
や対策を推進しているところであるが、事故自体はなかなか無くなるものではないと感じている。

、 、 。」歯がゆい思いもあるが 継続することに意義があると思うので 今後も取り組んでいただきたい
旨の発言がありました。

齋藤委員長から「春の全国交通安全運動総決起集会の模様は、新聞やテレビ等に取り上げられた
ことによって、大変良い啓発活動となったのではないかと感じた 」旨の発言がありました。。

⑽ 函館方面爆発物等対応専門部隊等に対する教養・訓練の実施
忠石警備課長から、函館方面爆発物等対応専門部隊等に対する教養・訓練の実施について報告を

受けました。

中田委員から「爆発物などは、いつ、どこで見つかるかわからないものであり、こうした事案に
的確に対処するには、日頃の訓練が重要になってくるものと感じる。大変な業務となるが、是非と
も頑張っていただきたい 」旨の発言がありました。。

齋藤委員長から「函館市においては、函館マラソンの開催を控えている。マラソン競技における
、 、 。爆発物対策は ボストンマラソンでの爆弾テロを契機とし 大きく変わったのではないかと感じる

こうした訓練を継続的に推進し、対処能力を高めていただき、函館マラソンにおける万全な爆発物
対策に努めていただきたい 」旨の発言がありました。。

２ 決裁・報告事項
⑴ 免許関係事務委託の公示について報告を受け、決裁を行いました。
⑵ 函館中央警察署の協議会委員の解嘱について報告を受け、その内容を了承しました。
⑶ 監察関係事案について報告を受けました。

以 上


